Domaci tkoly z diskrétni matematiky
6. série
e Své odpovédi nezapomente zduvodnit.

e Reseni odevzdejte nejpozdéji ve stiedu 11. ledna.

Piiklad 1. Pripomenme, Ze graf G se nazyva samodopliikovy, pokud je izomorfni svému dopliiku.

a) Najdéte nekone¢né mnoho hodnot n, pro které plati, Ze neexistuje zaddny samodopliikovy graf na n vrcholech.
[2 body]

b) Dokazte, ze zadny graf se sudym po¢tem vrcholi nemuze byt zaroven samodoplitkovy a regularni. [1 bod]

Ptiklad 2. Necht G = (V, E) je souvisly graf a necht e € E je jeho hrana. Dokazte, Ze nasledujici t¥i tvrzeni jsou
navzajem ekvivalentni. [3 body]

i) Kazda kostra grafu G obsahuje hranu e.
ii) Zadna kruznice v grafu G neobsahuje hranu e.

iii) Kdyz z grafu G odstranime hranu e, tak vznikne nesouvisly graf. (“Odstranéni” hrany e znamené, Ze z grafu
G = (V, E) vznikne graf G’ = (V, E'\ {e}), tj. koncové vrcholy hrany e ztstanou zachovany.)

Piiklad 3. Turisticky spolek ma celkem 100 ¢lent. Pro své Cleny spolek zorganizoval celkem 10 vlastivédnych
exkurzi. Kazdé exkurze se zucastnilo nejvyse 30 ¢lend spolku. Dokazte, ze ve spolku existuji dva ¢lenové, ktefi
nikdy nebyli na exkurzi spoletné, tj. kazdé exkurze se za¢astnil nejvyse jeden z nich. [2 body]

Priklad 4. Patnact studentii feSilo sadu domacich tkoli, kterd obsahovala celkem ¢tyfi piiklady. Kazdy student
spravné vyfesil aspoii jeden piiklad a vétSina studentii spravné vyfeSila aspoit dva piiklady. Ukazte, Ze existuje
piiklad, ktery spravné vyiesilo aspon Sest studentt. [2 body]



